
Ｈ２４　岩手県　高校入試問題

問１　次の問に答えなさい。

（1） −8+5 計算しなさい。

（2）
3
2

×(−2)2 を計算しなさい。

（3） (√6−2)(√6−1) を計算しなさい。

（4）連立方程式 4 x+3 y=2
2 x−y=−4

を解きなさい。

（5） x2+10 x+25 を因数分解しなさい。

（6）等式 x−4 y−12=0 を y について解きなさい。

問２　１ｍあたりの値段が x円のロープを yｍ買ったときの代金は５００円でした。このとき、yを xの式で表しなさ
い。ただし、消費税は考えないものとします。

問３　次の問に答えなさい。

（1）かき、なし、みかん、りんごがそれぞれ１個ずつ全部で４個あります。この中から２個選ぶとき、選び方は全
部で何通りありますか。

（2）１，２，３，４，５，６，の数字を１つずつ記入した６枚のカードがあり、次の図のように、２，３，５の３枚のカード
をよくきって机Ａに、１，４，６の３枚のカードをよくきって机Ｂに、重ねたまま伏せておきます。

机Ａと机Ｂの一番上にあるカードをそれぞれめくるとき、机Ａでめくったカードに書かれた数字が、机Ｂで

めくったカードに書かれた数字より大きくなる確率を求めなさい。

　　　　　　机Ａ　　　　　　　　　　　　　　机Ｂ
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問４　袋の中に白い碁石だけがたくさん入っています。この白い碁石の個数を数える代わりに、同じ大きさの黒

い碁石１００個を白い碁石の入っている袋の中に入れ、よくかき混ぜた後、その中から５０個の碁石を無作為に抽

出して調べたら、黒い碁石が１０個ふくまれていました。最初に袋の中に入っていた白い碁石の個数は、およそ

何個と考えられますか。

問５　次の問に答えなさい。

（1）正五角形の１つの内角の大きさを求めなさい。

（2）次の図で、∠ＢＡＣ＝∠ＢＥＤのとき、線分ＢＣの長さを求めなさい。

（3）次の図のような半円を、直線 lを軸として回転させてできる立体の体積を求めなさい。ただし、円周率は
πとします。　　　　　　　　　　　　　l
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（4）次の図で、直線 l上にあって、２点Ａ，Ｂから等しい距離にある点を、作図によって求めなさい。ただし、作
図には定規とコンパスを用い、作図に使った線は消さないでおくこと。

　　　　　　　　　　l

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・B

　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

　　　　　　　　　　　　　　　　　A

問６　次の図のように、平行四辺形ＡＢＣＤがあり、対角線の交点をＯとします。対角線ＢＤ上にＯＥ＝ＯＦとなるよ

うに異なる２点Ｅ，Ｆをとります。このとき、△ＯＡＥ＝△ＯＣＦであることを証明しなさい。

問７　縦の長さと横の長さの我が６ｍで、面積が６ｍ２の長方形があります。縦の長さが横の長さよりも短いとき、

縦の長さを求めなさい。ただし、用いる文字が何を表すかを示して方程式をつくり、それを解く過程も書きなさい。

問８　１辺の長さが２ｃｍの正方形の紙ＡＢＣＤがあり、辺ＢＣの中点をＥ、辺ＣＤの中点をＦとします。図１は、この紙

を、座標軸がかかれている用紙の上に、点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄがそれぞれ点（０，０），（２，０），（２，２），（０，２）に重なるよう

に置いたものです。このとき、次の（１）（２）に答えなさい。ただし、座標の１目もりを１ｃｍとし紙の厚みは考えない

ものとします。

（1）図１において、２点Ｄ，Ｅを通る直線の式を求めなさい。

（2）図２のように、正方形ＡＢＣＤをＡＦを折り目として折り返します。折り返した後の頂点Ｄの位置をＰとする
とき、点Ｐの座標を求めなさい。

　　　　　図１　　　　　　　　　　　　　　　　図２
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問９　下の図のように、関数 y=1
4

x2 のグラフ上に点Ａがあり、関数 y=a x2 のグラフ上に異なる２点Ｂ，Ｃ

があります。関数 y=a x2 のグラフは、関数 y=1
4

x2 のグラフと x軸について対称です。また、Ａ，Ｂは x座

標が等しく、Ｂ，Ｃは y座標が等しくなっています。このとき次の（１）（２）に答えなさい。

（1）aの値を求めなさい。

（2）線分ＡＢの長さが線分ＢＣの長さより３０短いとき、ＢＣの長さを求めなさい。
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問１０　下の図のように、半径４ｃｍの円Ｏを底面とする半球があり、円Ｏの周上に、異なる３点Ａ，Ｂ，ＣをＡＢ＝ＢＣ

＝ＣＡを満たすようにとります。また、線分ＢＣの中点をＭとし、点Ｍを通り底面に垂直な直線がこの半球の表面と

交わる点のうち、Ｍと異なる点をＰとします。このとき、次の（１）（２）に答えなさい。

（1）∠ＢＯＣの大きさを求めなさい。

（2）
さんかく

三角
すい

錐ＰＡＢＣの体積を求めなさい。

　

問１１　しんじさんは、美術の授業でデザインを考えました。最初に、図１のように３つの白い正三角形と１つの黒い

正三角形を組み合わせた模様をかきました。その後、以下に示す［作業］を何回か繰り返して規則的な模様をつ

くりました。

　　　

次の図１〜３は、最初にかいた模様と［作業］をくり返し行なってできた模様を表しています。

図１　　　　　　　　　　　図２　　　　　　　　　　　　図３

　　　　　　　　 ［作業］　　　　　　　　　　　［作業］
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　手順（１）　白い三角形をすべてみつける。

　手順（２）　手順（１）で見つけたそれぞれの白い正三角形について、３辺の中点を結んで新たに４つの合同

な正三角形をつくる。

　手順（３）　手順（２）でつくられた正三角形のうち、最初にかいた黒い正三角形と同じ向きの正三角形を

すべて黒く塗りつぶす。
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このとき、次の（１）（２）に答えなさい。

（1）［作業］が４回終わったときにできた模様には、黒い正三角形は全部で何個ありますか。

（2）［作業］が４回終わったときにできた模様にある黒い正三角形の中で、最も小さな正三角形の面積を１ｃ

ｍ２とします。すべての黒い正三角形の面積の和を求めなさい。
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